

观音堂系列故事之二：

凤凰展翅

★杨德船

余家村位于观音堂林站政府西南3公里处,全村辖上兰沟、下兰沟、北张扒、南张扒、余家、尤家、短沟等11个自然村,共419户1434人,各自然村坐落分散,生产生活条件相对落后,但区域内景色秀美,故事传说颇多,赋予了余家村更多神奇迷人的色彩,是人们寻幽探古,放松身心的绝佳去处。本文凤凰展翅的故事就发生在余家的上兰沟村。

相传很久以前,兰氏先祖自远方逃难到此,见此处草木葳蕤,水流淙淙,鸟语花香,实为美丽宜居,生息繁衍的理想之地,于是便修房盖屋,垒堰造田,筑坝蓄水,历经数代人筚路蓝缕,栉风沐雨,但生活依旧捉襟见肘,入不敷出,再加上此处常有狼群出没,伤人害命,当地老百姓更是苦不堪言,但也无能为力。

有一天,一位出家僧人云游到此,乐善好施的兰沟人热情款待,知道僧人久闯江湖,见多识广,便向其寻求兴旺之策。出家人慈悲为本,善念为怀,为感谢村民盛情,于是登高望远,察看山川形势,风水气象,终于发现村东北方有一石化凤凰的左翼被巨石镇压而不得腾飞,以至灵气不畅,族人难兴,若要破解需开山凿石,打通气脉,才能使凤凰腾空而起,展翅翱翔。

兰沟人深以为然,便按照高僧指点抡镐挥钎,锲而不舍,历经数载终于剔除巨石,开凿出了一条长百余米,宽1.5米左右的曲折石道,当地人称其为“复翅古道”,古道的修建既遂了当初村民的夙愿,又方便了大家出行。也许该当时来运转,从此以后便人丁兴旺,家境殷实,外地人羡慕不已,

纷纷或投亲靠友或慕名而来,久而久之逐渐形成了如今的村落规模。随着人口的不断增加,为害一方的狼群也逃遁他处,销声匿迹。当地百姓以为是凤凰庇佑,又在古道旁边建一座小庙,时常有村民前来拜祭,感恩戴德,祈祷平安。

这个美丽的传说代表了当地神奇而有趣的历史文化,也给人们带来了无限美好的寄托和遐想。

凤凰是神话传说中的神鸟,是吉祥如意、高贵神圣的象征,百鸟朝凤、丹凤朝阳、凤毛麟角、龙飞凤舞、龙凤呈祥、凤凰欲飞等许多与凤凰有关的字眼无不寄托着人们对美好生活的希冀和愿景,在生产相对落后的旧社会,无知蒙昧的人们总是幻想借助一种超乎一切的力量来改变自己的生活状况,可美好的憧憬最终都化为五光十色的肥皂泡一个个全部破灭了。

不过自脱贫攻坚以来,勤劳朴实的兰沟人在各级党委政府的领导下顺势而上,因地制宜,实施了异地搬迁工程,极大的改善了群众的生产生活条件,也确保了群众搬得出,稳得住,能致富。大力发展花椒产业,搞好宣传发动,落实奖补政策,花椒种植面积已达到1500余亩,群众收入明显增加。积极打造民宿旅游项目,吸引游客前来休闲观光,感受山水田园之美,让大家看得见山,望得见水,留得住乡愁……

吃水不忘挖井人,幸福不忘党的恩。新时代的到来,兰沟这只凤凰才真正涅槃重生,展翅高飞了,它正沐浴着党的阳光,乘着脱贫攻坚的东风,向着幸福美好的新生活越飞越高……



一架辘轳井述说着时代的记忆

银杏秋叶

★严寄音

明黄莹泽异秋林,镜下风凋景更深。
谁令天来神助笔,直将绿叶点成金。

秋叶

★严寄音

芳华季里郁苍苍,吐纳阴辉内蕴藏。
冷雨纷嚣非静漠,寒潮凄露也疏狂。
不拘霜打修颜色,哪怕风凋落浅塘。
再看层林山尽染,从容萧瑟自轻颺。

临江仙·过长江

★阿卫国

近看潮来犹似怒,遥观风过无痕。汤汤逝水接烟云。鹤楼今尚在,不见旧时人。
铁马金戈终去矣,黄沙淘尽归真。龟蛇空对月孤轮。浮生堪一梦,至此剩三分。

梅

★李红艳

千山云起未分明,飞雪苍茫湿五更。
寂寞梅花摇梦里,一枝灵秀一枝清。

懂得沉默

★潘亚培

现在的你,是不是越来越沉默,越来越不想不愿说话了。

其实,还有很多人有心事,或委屈、或难过想要倾吐,有太多太多的话想说,但往往看上去若无其事,在人前总是缄默少语。他们深知人之一生,殊为不易,在看似平坦的旅途中,却往往蕴藏着数不尽的曲折坎坷,总会有酸甜和苦辣,漫长而又充满矛盾,没有人能真的与你感同身受,与其打扰,不如独扛。

微信圈里朋友那么多,身边朋友无数个,能倾吐心事的人又能有几许。逆境与挫折的创伤只能自个儿面对,即使是伤口也只有独自舔舐,在沉默中才能成长,才能变得日益坚强。毕竟人生有很长很长的路,是需要自己走也必须自己走,丑小鸭终究会蜕变,不沉默,难成长。

懂你的人不需要说太多,不懂你的人解释再多也没用。当你的经历越来越多、越来越丰富的时候,就能看清楚经过时间淘洗的真相,没那么多的矫情,于是你就会越来越沉湎于沉默。

沉默中见真情,沉默中见自我。有多少坎坷和磨难随风而去,有多长的人生之路一个人走,有多少苦痛一个人撑过去。

在生活处于逆境时,沉默是具有疗愈效力的。

在生命处于顺境时,适时的沉默,是一种历练,更是一种修为。



作者简介:简单,当代诗人,1972年生于河南宝丰,(现居郑州)著有诗集《胡美丽的故事》《小麻雀之歌》等,系中国作家协会会员。

说吧,既然一口恶气憋在胸中,既然大雨滂沱电闪雷鸣,那就说吧直至,把打碎的牙齿吐净

说吧,这无形的拉线这任人摆布的木偶,这冒充和平的氢气球,这些不,这些,都要说。

说吧,被复制的鸟鸣被手机撒了的谎,被欲望盗空了的性,这些不,这些,都要说。

说吧,这瓶装的日子,罐一样的巴士,这泄气梦想有漏眼儿的皮囊,这些不,这些,都要说。

说吧,那些针尖儿和麦芒那些打破的砂锅和扔掉的碎片,这些不,这些,都要说。

说吧

★简单

时光

★张智博

时光在散步,而我却在长大。

岁月在流逝,而我却失去了真实的自我。

青春在荒废,而我却懂得了很多……

小学时,我们像洁白的栀子花,无不透出自己的纯澈与真实。我喜欢那种明媚的笑容,它是最真实的,最温暖的。

那时我们有清澈的双眸,明媚的笑容,纯真的心。不是被现实逼迫后污浊的双眼,不是为了迎接别人而虚伪的笑,不是为了融入他们而僵硬的笑。

曾经的美好随着时光去哪儿了呢?现在的我喜欢一个人坐着静静地发呆,一个人静静地望着窗外,看着天空,在黑暗中闭上了双眼,就不想再睁开,我讨厌黑暗外的世界,那个虚伪、有霸凌

者。所以我爱上了时光,爱上了它的梦。

梦中有干净的蓝天,绿莹莹的草地,鸟语花香,我与时光一起散步,一起进餐,一起躺在草坪上望着天空,静静地看书,静静地……一切都是那么安静,可这只是我的梦,终究会有醒的那一天。或许我应该适应这个世界,于是我学会了自私,学会了虚伪的笑,学会把自己变得深沉,外表活泼开朗,精灵古怪,可爱,没有一个人知我心中的无奈与深沉,每天不能将自己真是的心情表现出来,因为会有一些假惺惺的人来说自己的不好,所以学会了忍耐。

现在的生活从来就不是我想要的,可我却永远摆脱不了它,我只能适应,只能学着改变。谢谢时光,你曾给我那些美好的回忆。